
Inspectie Justitie en Veiligheid
Ministerie van Justitie en Veiligheid

> Retouradres Postbus 20301 2500 EH Den Haag

Turfmarkt 147

FPC De Oostvaarderskliniek
2511 DP Den Haag
Postbus 20301
2500 EH Den Haag
www.Inspectle-jenv.ni

Contactpersoon

Ons kenmerk
2271913

Bij beantwoording de datum

Datum 17 mei 2018 en ons kenmerk vermelden.

Onderwerp Terugkoppeling FPC de Oostvaarderskliniek Wilt u slechts één zaak in uw
brief behandelen.

Geachte

Op 15 maart 2017 heeft een tbs-gestelde die wordt behandeld in uw Forensisch

Psychiatrisch Centrum zich onttrokken aan het toezicht tijdens onbegeleid verlof. De

betrokken tbsgestelde is op 24 maart 2017 aangehouden door de politie en is

inmiddels veroordeeld voor het plegen van een ernstig misdrijf tijdens zijn
onttrekking.

Het is gebruikelijk dat een FPC na een dergelijk ernstig incident een intern onderzoek

laat verrichten dat geleid wordt door een onafhankelijk voorzitter. Dat is in dit geval

ook gebeurd. Mijn Inspectie heeft een aantal gerichte vragen aan de
onderzoekscommissie meegegeven. Mede vanuit de overweging dat betrokken tbs

gestelde in een andere FPC zich tweemaal onttrokken heeft aan zijn verlof. Met het

meegeven van gerichte vragen gaat mijn Inspectie onder andere na of
onttrekkingsrisico’s voldoende verdisconteerd zijn in het risicomanagement bij

verlofverlening.

Gelet op de ernst van het incident heeft de Inspectie het intern onderzoek van de

kliniek ontvangen. De werkwijze van de Inspectie is om vervolgens te bepalen of zij

zelf nader onderzoek verricht.

De Inspectie oordeelde dat het een zeer gedegen en kritisch rapport was dat goed

navolgbaar is en antwoord geeft op de belangrijkste vragen. Die vragen bestrijken de

onderlinge samenwerking en overdracht bij de doorplaatsing van de tbs-gestelde

naar de resocialisatieafdeling en de wijze waarop bij het uitvoeren van het
onbegeleide verlof rekening is gehouden met op de tbs-gestelde toegesneden risico

inschattingen.

De Inspectie heeft vanwege de ernst van het incident besloten nog een tweetal

validerende Interviews te houden om daarmee bij wijze van steekproef te beoordelen

of er aanleiding is om de juistheid van de bevindingen in twijfel te trekken.

Oordeel
De Inspectie constateert op basis van het interne onderzoek dat betrokken
tbs-gestelde zich door een samenloop van een aantal tekortkomingen in het

resocialisatieproces niet aan de voorwaarden heeft gehouden tijdens zijn onbegeleid

verlof.
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De belangrijkste tekortkomingen zijn:
- De fasering van de verlofverlening in het resocialisatietraject is te snel Datum

ingezet 17mei 2018

- Daarbij is in deze casus te weinig aandacht geweest voor een goede Ons kenmerk
overdracht tussen de zendende en ontvangende afdeling 2271913

- Een te weinig op betrokken tbs-gestelde toegesneden risicomanagement: het
risicomanagement had een te algemeen karakter en was minder ingericht op
specifieke risicofactoren: die waren naar de achtergrond verdwenen

- Gebrek aan forensische scherpte bij een aantal op zichzelf staande
gebeurtenissen hadden in samenhang mogelijk tot een andere beoordeling
geleid.

De kliniek heeft een plan van aanpak opgesteld dat zich enerzijds richt op
verbeterpunten voor cle afdeling en anderzijds algemene verbeterpunten in
overdracht, samenwerking en risicomanagement adresseert. Deze verbeterpunten
sluiten aan op de bevindingen en conclusies van het interne onderzoek en de
constateringen van de Inspectie.

Conclusie en vervolg
Alles overziend concludeer ik dat op het moment van verlofverlening op 15 maart
2017 betrokkene qua risico’s onvoldoende volledig in beeld was.
Tegelijkertijd stelt mijn Inspectie vast dat uw kliniek lessen heeft getrokken uit dit
incident en hard aan de slag is met het uitzetten van de noodzakelijke verbeteringen.

Om deze reden zie ik nu geen aanleiding voor de Inspectie om zelf een onderzoek uit
te voeren. Wel zal de Inspectie in het tweede kwartaal van 2018 opnieuw een bezoek
brengen aan uw instelling om het plan van aanpak te monitoren en de
verbetermaatregelen uit het plan van aanpak te toetsen. Daarbij zal zij de door uw
kliniek verrichte Interne audit betrekken.

Hoogachtend,

- -—

Hoofd Inspectie Justitie en Veiligheid
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